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85. urodziny miasta
z morza i marzeń

s. 5 „Wiele podróżowałem po świecie, ale takiego pięknego za-
kątka, takiego połączenia morza, lasów i wzgórz nie widziałem ni-
gdzie. Tu czuję się spokojny i szczęśliwy.”  To słowa Stefana Żerom-
skiego, które najbardziej trafnie oddają specyfi kę i urok Gdyni.
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Spod warstw na ścianach dawnej restauracji farby wyłaniają się nieznane malowidła

Ponad 20 dużych wielkoformato-
wych fotosów autorstwa fotorepor-
tera Andrzeja J. Gojke oraz gdyń-
skiego fotografi ka Roberta Jopa z 
planu zdjęciowego fi lmu „Czarny 
Czwartek” w reżyserii Antoniego 
Krauze, oglądać można o wczoraj 
Centrum Rozrywki GEMINI.

Ekspozycję zainstalowano na pię-
trze w sąsiedztwie kas biletowych 
Multikina. Film, którego premie-
rowy pokaz odbędzie się 21 lutego 
w Teatrze Polskim w Warszawie, 
wchodzi na ekrany już za dwa ty-
godnie - 25 lutego.
„Czarny Czwartek” to pierwszy w 
historii polskiej kinematografi i ob-
raz o krwawej masakrze 17 grudnia 
1970 roku w Gdyni. Autorzy wy-
stawy spędzili na planie Czarnego 
Czwartku po kilkadziesiąt godzin 
wykonując blisko 1,5 tysiąca zdjęć. 
Pretekstem do zaprezentowania 
wystawy jest fakt, że fi lm nieba-
wem wchodzi na ekrany kin.
Wcześniej wystawę eksponowana 
była w największym w Polsce Cen-
trum Handlowym sieci Auchan - 
Port Rumia, gdzie przez 3 tygodnie 
fotosy obejrzeć mogło nawet ponad 
100 tysięcy klientów. Wystawę w 
GEMINI oglądać można do końca 
marca.                                    (Łubi)

Wędrująca 
wystawa

Fo
t. 

Ro
be

rt 
Jo

p



www.expressgdynski.pl10 lutego 2011 r.
czytelnicy@expressgdynski.pl2

AKTUALNOŚCI Jerzy Jałoszewski - wieloletni dyrektor 

Gdyńskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 

zrezygnował nagle ze swego stanowiska.

PERSONALIA

tel. 58 736 33 22, redakcja@expressgdynski.pl

ZGŁOŚ TEMAT DO DZIAŁU AKTUALNOŚCI

Z kabaretem 
12.02.2011 O godz. 18.00 w Hali Sportowo - Wi-
dowiskowej w Gdyni rozpocznie się widowisko 
kabaretowe opierające się na największych kabareto-
wych gwiazdach oraz oryginalnej formule programu 
pt. „LoveSztory_Kabareton Walentynkowy”. Pokaz 
programów artystycznych najpopularniejszych kaba-
retów w Polsce: Paranienormalni, Formacja Chatelet, 
Grzegorz Halama Oklasky, Koń Polski. 
Bilety w cenie 80 zł, 60 zł i 40 zł nabyć można w ka-
sach Hali Sportowo - Widowiskowej, ul. Kazimierza 
Górskiego 8 oraz na stornie: www.bilety.k-a.pl. 

Na rafi e koralowej
Akwarium Gdyńskie Morskiego Insty-
tutu Rybackiego zaprasza w najbliższy 
weekend (12-13 lutego) na Walentynki 
na Rafi e Koralowej. Specjalne atrakcje 
z okazji Dnia Zakochanych przygoto-
wano między godziną 10.00 a 15.00.
W niedzielę (13 lutego) o godz. 13.00 w 
Galerii Akwarium Gdyńskiego rozpocznie 
się koncert duetu: Agnieszka Łabuda (wokal), 
Arkadiusz Krawiel (pianino). W repertuarze 
miłosne piosenki wszech czasów.
Kontakt: tel. 587 326 620, e-mail: akwarium.
edukacja@mir.gdynia.pl.

W EXPERYMENCIE!
Centrum Nauki EXPERYMENT w Pomorskim 
Parku Naukowo - Technologicznym w Walentynki 
14.02.2009 r. zaprasza na warsztaty rodzinne „Poczuj 
chemię do fi zyki”.
Rodziny będą miały okazję poznać, dzięki fascy-
nującym eksperymentom, tajemniczy świat dwóch 
dziedzin nauki i zapałać miłością do nauki!  W 
warsztatach mogą wziąć udział dwuosobowe lub 
trzyosobowe zespoły rodzinne (dzieci w wieku 6 
-10 lat, ich rodzice, dziadkowie lub opiekunowie). 
Warsztaty odbędą się w następujących godzinach 
do wyboru: 10.30-12.00, 12.30-14.00, 14.30-16.00. 
Chętnych do udziału w sobotnich warsztatach zapra-
szamy do wcześniejszego zakupu biletów w cenie 
32 zł (za zespół dwuosobowy) lub 48 zł (za zespół 
trzyosobowy). 
Rezerwacja biletów w EXPERYMENCIE oraz pod 
numerem telefonu (058) 735 11 37  Zakup biletu 
uprawnia również do odwiedzenia wystawy EXPE-
RYMENTU. 

Teatr Muzyczny
SPEKTAKL „HITY BUFFO”, w którym wystąpią 
aktorzy Teatru Studio Buffo Teatr Muzyczny w Gdy-
ni 12 Lutego 2006r. godz. 16:30 i 19:30 
scenariusz, choreografi a i reżyseria - Janusz Józefo-
wicz opracowanie i kierownictwo muzyczne - Janusz 
Stokłosa scenografi a - Janusz Sosnowski i Marek 
Chowaniec kostiumy - Agnieszka Komornicka i Ha-
lina Piwowarska 
Spektakl pt. „HITY BUFFO” gwarantuje niezwy-
kłe wrażenia, tym bardziej, że jest to przedstawienie 
przekrojowe, składające się z najlepszych piosenek 
ze wszystkich przedstawień Studio Buffo, czyli hit 
absolutny.  Janusz Stokłosa oczaruje nowymi aranża-
cjami a Janusz Józefowicz zaskoczy pomysłową, peł-
ną żartów i parodii inscenizacją i brawurową chore-
ografi ą. Bilety w cenie 130 i 110 zł już w sprzedaży

Walentynki w Taboo
Klub-Restauracja Taboo ul. 3 Maja 27/31 www.ta-
boo.pl Bilety w cenie: 5 zł Zapraszamy na walentyn-
kowy wieczór przy świecach, romantycznej muzyce i 
w nastrojowym klimacie... Dla każdej pary zakocha-
nych - 1 drink- „eliksir miłości” gratis! 

Anna Seniuk w teatrze
Teatr Gościnny zaprasza na spektakl DZIEŃ WA-
LENTEGO Iwana Wyrypajewa z udziałem Anny 
Seniuk. Spektakl zobaczyć będzie można 14 lutego 
2010 o godz. 17.00 i 20.00 w Teatrze Miejskim im. 
W. Gombrowicza, ul. Bema 26. 
Bilety: 60 zł - pierwsze miejsca, 50 zł - drugie miej-
sca. Do nabycia w kasie Teatru Miejskiego.

(zebrał ANGO)

Walentynki 2011
Kalendarz imprez

Medale otrzymali: Stefania i Wiktor Adam-
kiewiczowie (57 lat razem), Jadwiga i 
Czesław Augustyniakowie (50 lat), Ja-
dwiga i Mieczysław Balewscy (50 lat), 
Urszula i Zbigniew Borkowscy (50 lat), 
Elżbieta i Zygmunt Dąbeccy (50 lat), He-
lena i Mieczysław Dendorowie (60 lat), 
Danuta i Zbigniew Gniadowiczowie (55 

lat), Weronika i Jan Fursewiczowie (65 
lat), Gertruda i Jan Hinc (60 lat), Jadwi-
ga i Zygmunt Karaskowie (50 lat), Teo-
dora i Marian Kołodziejczykowie (50 lat), 
Wanda i Józef Litawa (51 lat), Danuta i 
Władysław Łoboccy (50 lat), Elżbieta i 
Zenon Marcinkiewiczowie (50 lat), Ber-
nadeta i Marian Mellerowie (50 lat), Hali-

na i Bogusław Mikołajewiczowie (50 lat), 
Krystyna i Edmund Pasikowie (50 lat), 
Pelagia i Andrzej Pawelczykowie (50 lat), 
Wiesława i Kazimierz Smolarczykowie (55 
lat), Urszula i Stanisław Trybułowscy (50 
lat), Jadwiga i Władysław Walenczakowie 
(50 lat), Elżbieta i Zygmunt Wiklentowie 
(50 lat), Irena i Czesław Wolińscy (55 lat).

7 lutego 2011 r. w gdyńskim Urzędzie Stanu Cywilnego odbyły się uroczystości wrę-
czenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie. „Złoci” jubilaci mają co najmniej 
50-letni staż, dwa małżeństwa są ze sobą już 60 lat, a jedna para nawet 65 lat.

Medale dla gdyńskich par
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Tradycja nagradzania przedsię-
biorców, których innowacyjne 
pomysły wpływają na wygląd 
miasta sięga 1995 roku. Wte-
dy to Przewodniczący Rady 
Miasta, którym szesnaście lat 
temu był… obecny Prezydent 
Wojciech Szczurek ustanowił 
regulamin nominacji do nagro-
dy. Wyróżnienie według inicja-
torów ma służyć promowaniu 
lokalnych inwestycji i pomy-
słów, oraz zachęcać do dalszej 
wytężonej pracy. Nagrodę oraz 
wyróżnienie zaprojektowała w 
formie płaskorzeźby z brązu 
rzeźbiarka - artystka Pani Emi-
lia Kaus. 
Historycznych, bo pierwszych 
laureatów konkursu było czte-

rech, jako, ze chcąc uhonoro-
wać także wydarzenia od 1990 
roku przyznano równorzędne 
nagrody. Wśród szczęśliwców 
znalazł się budynek Oddziału 
Onkologii Szpitala Miejskie-
go, zakład „Coca Cola” przy ul. 
Hutniczej, Hale Wystawienni-
cze w Śródmieściu oraz zmo-
dernizowane Miejskie Hale 
Targowe. 

Na przestrzeni 
lat zmieniały się 
myśli architek-
toniczne, materia-
ły wykończeniowe, 
ale praktycznie za-
wsze inwestorzy dążyli 
do podkreślenia morskie-
go charakteru miasta. Laure-
atami były, więc dom handlowy 
„Batory” w 1998 roku, Hotel 

Tradycyjnie uroczystości 
rozpoczną się 10 lutego zło-
żeniem kwiatów na Płycie 
Marynarza na gdyńskim 
Skwerze Kościuszki o go-
dzinie 12.00. 
– Gdynia obchodzi… 
wszystkich Polaków, takie 
właśnie hasło promuje tego-
roczne uroczystości, gdyż 
jak dobrze wiemy miasto 
budowali rodacy z całego 
kraju – mówi Joanna Graj-
ter – rzecznik gdyńskie-
go magistratu. – To dzięki 
wszystkim Polakom Gdy-
nia tak bardzo szybko, z 
małej osady rybackiej, sta-
ła się pięknym i nowocze-
snym miastem. 

Gdynia zaprasza 
do muzeów

W Gdyni żyją cztery oso-
by urodzone 10 lutego 1926 
roku. Trzy mimo upływu lat 
funkcjonują samodzielnie i 
oczywiście zostały zapro-
szone przez włodarzy mia-
sta na uroczystości.
Z okazji urodzin miasta 
warto wybrać się do gdyń-
skich muzeów i poznać hi-
storię miasta. 
– W czwartek 10 lutego w 
godzinach 10 -17 wstęp dla 
wszystkich będzie darmowy 
– zdradza Dariusz Małszyc-
ki z Muzeum Miasta Gdyni. 
– Z tego zaproszenia war-
to skorzystać m. in. dlate-
go, że w minionym roku od 
mieszkańców Gdyni otrzy-
maliśmy ponad 180 obiek-
tów, zdjęć i pamiątek zwią-
zanych z historią naszego 
miasta. Wiele z nich można 
już podziwiać. Oprócz Mu-
zeum Miasta Gdyni otwarte 
nieodpłatnie dla zwiedzają-
cych będą Muzeum Mary-
narki Wojennej, Gdyńskie 
Muzeum Motoryzacji, Cen-
trum Nauki Experyment.

Urodzinowa 
sesja i gala

Główna część ofi cjalnych 
uroczystości rocznicowych 
odbędzie się w Teatrze 
Muzycznym. Jak co roku 
w „porządku obrad” znaj-
dą się dwa niezwykle waż-
ne wydarzenia. Pierwsze to 
wręczenie Medali im. Eu-
geniusza Kwiatkowskiego 
za wybitne zasługi dla Gdy-
ni. W tym roku  uhonorowa-
no nimi dr Marię Kozielec-

Już po raz 13. Miasto Gdynia 
i wspólnie z Ligą Ochrony 
Przyrody organizują konkurs 
„Zapraszamy ptaki do Gdyni” 
na wykonanie najciekawszych 
i najbardziej przyjaznych 
ptakom karmników i budek 
lęgowych. W konkursie nie 
ma ograniczeń wiekowych. 
Prace można składać do 18 
lutego w w siedzibie Archi-
wum Miejskie  przy ul. Armii 
Krajowej 44.
Dostarczone na konkurs prace 
oceniane są w dwóch kate-
goriach: budka lęgowa oraz 
karmnik. Każdy z uczestni-
ków może złożyć tylko jedną 
pracę. Autorzy tych najlep-
szych, oraz także szkoły, któ-
rych uczniowie dostarczą naj-
więcej spełniających warunki 
konkursu prac, otrzymają 
atrakcyjne nagrody rzeczowe.
Po zakończeniu konkur-
su tradycyjnie już karmniki 
i budki lęgowe rozdawane 
będą wszystkim chętnym. 
Warunkiem jest, że osoby te 
zobowiążą się umieścić je w 
swoim otoczeniu, zadbać o 
to by były bezpieczne i była 
wyłożona karma. Konkur-
sowe prace trafi ają więc do 
na działki,  drzewach przy 
szkołach, przedszkolach, w 
parkach, lasach. Ponieważ 
żywot budki to średnio dwa, , 
konkurs jest prawdziwie nie-
kończącą się historią.
Organizatorzy zwracają uwa-
gę na fakt, że ptaki nie lubią 
budek ozdabianych i malowa-
nych, więc najlepiej wykony-
wać je z surowego drewna.
Rozstrzygnięcie konkursu na-
stąpi  w marcu 2011 r. 
Cel konkursu to m. in. lepsze 
poznanie przez gdynian ga-
tunków ptaków żyjących w 
mieście oraz włączenie mło-
dzieży w działania na rzecz 
ochrony przyrody. Konkurs 
cieszy się w Gdyni bardzo 
dużą popularnością. W jego 
dotychczasowych edycjach 
wzięło udział blisko dwa ty-
siące osób. 
Szczegółowe informacje o 
konkursie  i jego regulamin 
można uzyskać w Wydziale 
Ochrony Środowiska i Rol-
nictwa Urzędu Miasta Gdyni, 
tel. 58 668 84 82, oraz na stro-
nie internetowej: http://www.
gdynia.pl/wszystko/o/gdyni/
srodowisko/info/5023_67598.
html .

(AG)

Gdynia obchodzi... 
wszystkich Polaków
Niezwykle uroczyście zapowiadają się obchody 85. rocznicy nadania Gdyni 
praw miejskich. Oprócz stałych, corocznych wydarzeń dla mieszkańców Gdy-
ni i gości organizatorzy przygotowali szereg atrakcji i niespodzianek.

Tradycyjnie już jednym z elementów obchodów urodzin Gdyni, jest złożenie kwiatów na Płycie Marynarz Polskiego

ką, Ryszarda Wolińskiego oraz 
Mikołaja Ziółkowskiego. 
Drugim niezwykle ważnym 
wydarzeniem będzie wręczenie 
nagrody za najlepszą inwesty-
cję w naszym mieście w 2010 
roku. – „Czas Gdyni” .Laure-
atów będziemy mogli zdradzić 
naszym Czytelnikom dopiero 
w następnym numerze Expres-
su. 
Jubileuszowa Gala odbędzie 
się natomiast w Hali Sporto-
wo – Widowiskowej Gdynia. 

W jej trakcie szczęśliwcy, któ-
rym udało się zdobyć zapro-
szenia obejrzą m. in. fragmen-
ty gdyńskich musicali. Będzie 
też możliwość nabycia bardzo 
ciekawych pozycji po atrakcyj-
nych cenach. 

Rok jubileuszowy

Nie sposób zaprosić na wszyst-
kie wydarzenia związane z 
urodzinami Gdyni. Warto jed-
nak pamiętać, iż obchody będą 

trwały przez cały rok, Express 
systematycznie będzie o zwią-
zanych z  nimi imprezami in-
formować i przypominać. 
Ter najbliższe, to premiera al-
bumu Sławomira Kitowskiego 
„Gdynia. Pejzaż nadmorski II”
 - 12 lutego (godz.16.30) w Ga-
lerii Debiut na Orłowie pre-
mierę będzie miał , 15 lutego 
w Wyższej Szkole Komunika-
cji Społecznej o godzinie 10.00 
odbędzie się konferencja pt. 
„Tożsamość kulturowo - 

cywilizacyjna Gdyni” a wie-
le atrakcji przygotowała także 
Miejska Biblioteka Publiczna. 
Msza święta w intencji mia-
sta i mieszkańców z okazji ju-
bileuszu 85. rocznicy nadania 
Gdyni praw miejskich odpra-
wiona zostanie w niedzielę 13 
lutego w Kościele NMP Kró-
lowej Polski przy ulicy Świę-
tojańskiej.

„Czas Gdyni” już dzisiaj
Dzisiaj podczas uro-
dzinowej sesji Rady 
Miasta Gdyni pozna-
my laureatów nagrody 
za najlepszą inwesty-
cję w 2010 roku. To 
niezwykle prestiżowe 
wyróżnienie bardzo 
cenią sobie gdyńscy 
biznesmeni. Jak do-
wiedział się - z dobrze 
poinformowanych źró-
deł - Express, tego-
rocznymi faworytami 
będą głównie budyn-
ki mieszkaniowe oraz 
apartamenty.

Nadmorski, biurowiec Proko-
mu, terminal przeładunkowo - 
składowy czy gdyński terminal 
kontenerowy przy ulicy Ener-
getyków w 2006 roku.
- W tym roku do głównych fa-
worytów zaliczyć można bu-
dynki mieszkaniowe i aparta-
menty – informuje Stanisław 
Szwabski, Przewodniczący 
Rady Miasta Gdyni, – gdyż taki 

jest obecnie trend na 
rynku, by wyróżniać 
inwestycje użytecz-
ne społeczeństwu 
Nie należy jednak 
zapominać, iż bar-
dzo ważną i potrzeb-
ną inwestycją było 

także dwupoziomowe 
stanowisko do obsługi 
statków ro-ro w porcie 

gdyńskim oraz magazyny 
wysokiego składowania przy 

ulicy Kontenerowej 69. 
Nie zależnie jednak, kto zwy-
cięży, ważne jest, iż w dobie 85. 
rocznicy nadania Gdyni praw 
miejskich tak wiele inwestycji 
jest realizowanych. 
- Wyniki konkursu poznamy 
oczywiście podczas uroczystej 
sesji Rady Miasta 10 lutego o go-
dzinie 18.00 w Teatrze Muzycz-
nym – kończy Stanisław Szwab-
ski.

Ł. Krzemiński 

Wyniki konkursu poznamy 
oczywiście podczas uroczy-
stej sesji Rady Miasta 10 lu-
tego o godzinie 18.00 

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressgdynski.pl
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Gala Gdyńskiego Sportu
W Teatrze Muzycznym w Gdyni odbyła się w miniony czwartek Gala Gdyńskiego Sportu podczas, 
której prezydent Wojciech Szczurek nagrodził i wyróżnił najlepszych sportowców, drużyny i 
trenerów. Gdyński włodarz nie zapomniał oczywiści o sponsorach, dzięki którym Gdyński sport 
może rozwijać się bardzo prężnie. 

Sportowcami roku w zostali 
Sławomira Szpek z WKS Flo-
ta Gdynia (strzelectwo) i Adam 
Hrycaniuk koszykarz  Asse-

co Prokom Gdynia. Przyznane 
zostały także dwa wyróżnienia 
dla szczypiornistki drużyny VI-
STAL – ŁĄCZPOL i rugbisty 
Rafała Kwiatkowskiego. Naj-
lepszymi drużynami zostały 
zespoły koszykarek LOTOS-u 
i koszykarzy ASSECO PRO-

KOM-u. Wśród laureatów w 
kategori „Nadzieja gdyńskiego 
sportu 2010” znaleźli się: Mar-
cel Grudziński - sporty motoro-
we (Gdyński Klub Motorowy 
„Bałtyk”), Alicja Sierzputow-
ska i Maja Pindelska – młode 
tensistki (TKS „Arka” SKF), 

piłkarz Michał Szromnik (Arka 
Gdynia), koszykarka Mał-
gorzata Misiuk (VBW GTK 
GDYNIA), rugbista Mateusz 
Dąbrowski (RC Arka Gdynia), 
szczypiornistka Ewa Andrze-
jewska (Vistal Łączpol Gdy-
nia) i pływak Mateusz Arndt 

(KS Delfi n Gdynia). 
Tytuł „Trenera roku 2010” 
otrzymał Tomas Pacesas, któ-
ry prowadzi zespół koszykarzy 
Asseco Prokom Gdynia. Pre-
zydent wyróżnił również Jerze-
go Cieplińskiego, trenera dru-
żyny siatkarek Vistal Łączpol 

Gdynia. Za „Sportową impre-
zę roku 2010” uznano Gdynia 
Sailing Days – Żeglarskie Dni 
Gdyni. 
„Liderami sportu szkolnego w 
Gdyni” zostały: Szkoła Pod-
stawowa nr 28, Gimnazjum 
nr 8 oraz III Liceum Ogólno-
kształcące. W roku szkolnym 
2009/2010 odbyło się w mie-
ście prawie 200 zawodów spor-
towych, w których rywalizo-
wało ok. 12 tysięcy uczniów.
Należy podkreślić, że w Gdy-
ni 5000 dzieci i młodzieży i nie 
mniej osób dorosłych uprawia 
czynnie sport i jest zrzeszo-
nych w ponad 130 klubach i 
organizacjach sportowych.

Andrzej J. Gojke
a.gojke@expresspowiatu.pl

www.expressgdynski.pl
Więcej zdjęć na:

Fo
t. 

A
nd

rz
ej

 J.
 G

oj
ke

 (5
)

Nadzieje gdyńskiego sportu

Drużyna koszykarzy Asseco Prokom Sponsorzy

Koszykarki LOTOS-u najlepsza żeńska drużyna

Najlepsi sportowcy to S. Szpek i A. Hrycaniuk
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W tym celu już w 1920 roku i
nż. Tadeusz Wenda został wy-
słany na wybrzeże przez De-
partament Spraw Morskich 
Ministerstwa Spraw Wojsko-
wych by odnaleźć odpowied-
nie miejsce do budowy por-
tu wojennego. To wydarzenie 
można uznać za prolog i iskrę, 
która wznieciła do życia mia-
sto Gdynia.

Z rybackiej wioski

II Rzeczypospolita była ma-
rzeniem kilkudziesięciu po-
koleń polaków i romantyczną 
nadzieją na umocnienie pozy-
cji kraju na arenie międzynaro-
dowej. Młode Państwo potrze-
bowało bodźca, miejsca, które 
będzie symbolem odradzającej 
się Ojczyzny. Gdynia idealnie 
wpasowała się w ten klimat. 
Dla wielu ludzi stała się zba-
wieniem, miejscem, gdzie roz-
poczynali nowe życie, gdzie 
była praca, styl, urok i nadzie-
ja. Przyjeżdżali tu z całej Pol-
ski artyści, architekci, fi nansi-
ści, rzemieślnicy, czując magię 
i tworzącą się na ich oczach le-
gendę.
W 1922 roku Sejm podjął 

uchwałę „o budowie portu przy 
Gdyni na Pomorzu, jako por-
tu użyteczności publicznej”. 
Gdynia z wioski rybackiej za-
częła przeistaczać się w pręż-
nie działające i dobrze zarzą-
dzane miasto. W myśl władz 
miała stać się przeciwwagą dla 
Gdańska, wprawdzie Wolnego 
Miasta, ale w 90% zamieszka-
łego i kontrolowanego przez 
Niemców. Nie stało by się to 
jednak bez Eugeniusza Kwiat-
kowskiego, głównego projek-
tanta miasta a w 1926 roku 
Ministra Przemysłu i Handlu. 
To on nalegał, aby sprawa bu-
dowy portu nabrała rozmachu 
i przyśpieszenia. Do tej pory, 
bowiem, mimo świadomości 
wagi przedsięwzięcia brako-
wało zwyczajnie pieniędzy. 
Dzięki osobistej interwencji 
Kwiatkowskiego Sejm prze-
znaczył sowite fundusze na 
rozwój zarówno portu, jaki i 
miasta i dla wielu Polaków zie-
mia ta stała się „ziemią obieca-
ną”. 10 lutego 1926 roku na 

mocy Rozporządzenia Rady 
Ministrów Gdynia otrzyma-
ła prawa miejskie i przez 15 
kolejnych lat była najprężniej 
rozwijającym się ośrodkiem w 
kraju. Mało tego stała się sym-
bolem stylu, kultury, smaku, 
gusty międzywojennej Polski. 
Do II wojny światowej liczeb-
ność miasta z 12 tys. w 1926 
roku zwiększyła się do 127 tys. 
w 1939 roku.

Okno na świat

Popularne hasło tamtej epo-
ki „Cały kraj buduje Gdynię” 
doskonale oddaje klimat dwu-
dziestolecia. Polacy potrze-
bowali sukcesu, by mogli po-
kazać na świecie, że potrafi ą 
wybudować coś od podstaw, 
według własnej myśli technicz-
nej. Gdynia stała się „oknem 
na świat”. W 1933 roku miasto 
dysponowało większą ilością 
przeładunków niż Gdańsk, a 
za ocean do Ameryki z Dwor-
ca Morskiego odpływały statki, 

symbole ekspansji biało - czer-
wonej bandery, transatlantyki 
„Piłsudski” i „Batory”. 
Skuteczną konkurencję o mia-
no najważniejszego portu na 
Bałtyku zahamował wybuch II 
wojny światowej. Gdynia zo-
stała włączona do III Rzeszy 
a wielu jej rodowitych miesz-
kańców wysiedlonych. Z mo-
zołem tworzone miasto zostało 
oszczędzone podczas działań 
wojennych, ucierpiał jedynie 
port zniszczony przez Niem-
ców.
Najnowocześniejsze i naj-
młodsze miasto w 1945 roku 
budziło się do nowego życia. 
Do Gdyni wracały osoby wy-
pędzone przez hitlerowców, 
ale również warszawiacy, 
lwowiacy, wilnianie, którzy 
w trakcie działań wojennych 
stracili dorobek całego życia. 
Liczyli, że nad Zatoką Gdań-
ską czeka ich lepszy los, zwa-
żywszy, iż dzięki konieczności 
naprawy zniszczonych wo-
jennych okrętów przekwalifi -
kowała się gdyńska stocznia 
i potrzebowała pracowników. 
Niestety socjalistyczny ustrój 
państwa hamował dynamicz-
ny rozwój. Wszystko, co było 
w prywatnych rekach nagle 
stało się państwowe. Jednak 
gdynianie nauczeni samodziel-
ności nie chcieli dać się znie-

wolić systemowi. Miasto było 
jakby odskocznią od szarej, 
krajowej rzeczywistości. Do 
odbudowanego portu znów 
zaczęły przypływać statki. Za-
częli pojawiać się zagraniczni 
goście, marynarze. Przywozili 
informacje o innym świecie i 
produkty tak niedostępne z na-
szym kraju jak choćby cytru-
sy. Mimo obostrzeń i zakazów 
kwitł handel a dzięki stoczni 
do pracy znów ciągnęły setki 
ludzi. 

Nowe oblicze miasta

To była jednak pozorna wol-
ność PRL – u, która prędzej 
czy później musiała spowodo-
wać niezadowolenie społecz-
ne. Podwyżka cen produktów 
w grudniu 1970 roku stała się 
przyczyną masakry robot-
ników idących do pracy w 
czwartkowy poranek 17 grud-
nia. Bolesne wydarzenie od-
biło się szerokim echem w ca-
łym kraju i wlało smutek i żal 
w serca gdyńskich rodzin. 
Na szczęście okazało się, że 
komunizm nie jest wieczny, jak 
twierdził Lenin i w 1989 roku 
Polska zrzuciła kajdany zbrod-
niczego systemu. III RP zaczę-
ła kontynuować to, co zaczęła 
II Rzeczypospolita. Fenomen 
miasta, choć może przez czas 

RRL nieco ukryty znów zaczął 
być coraz bardziej widoczny. 
Choć zmieniły się priorytety 
i dziś już nie fl ota i stocznia 
odgrywają główną rolę w go-
spodarce miasta to nadal jest to 
najprężniej rozwijający się ob-
szar państwa. 
Swój niesamowity wkład w 
nowe oblicze Gdyni ma Fran-
ciszka Cegielska, która przez 
osiem lat (1990-1998) stała na 
czele miasta i z prezydenckie-
go fotela zarządzała tym dyna-
micznym ośrodkiem. Dziś jej 
dzieło z powodzeniem konty-
nuuje Wojciech Szczurek, naj-
popularniejszy Prezydent w 
Polsce ( prawie 90% poparcia 
w wyborach samorządowych 
2010 roku).
Nowe technologie, inwesty-
cje, usługi, kapitał zagranicz-
ny, śmiałe wizje i wysoko sta-
wiane cele powodują, iż biorąc 
do ręki każde badanie opinii 
społecznej dowiadujemy się, 
że najlepiej w Polsce żyje się 
w Gdyni. Tak było przed woj-
ną i tak jest i teraz. Czyż to nie 
jest fenomen? Wie o tym tylko 
ten, kto choć raz odwiedził to 
miasto.

TEMAT TYGODNIA

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressgdynski.pl

REKLAMA

Miasto z morza i marzeń
Historia Gdyni nieodzownie wiąże w sobie losy Polski odrodzonej po prawie 150 latach zaborczej okupacji. Gdy na 
mocy Traktatu Wersalskiego nasz kraj otrzymał skrawek ziemi nad Morzem Bałtyckim jasne dla wszystkich stało się, 
iż musi tam powstać port, by strzec strategicznych interesów Ojczyzny. 

Początki budowy gdyńskiego portu    

Popularne hasło tamtej epo-
ki „Cały kraj buduje Gdynię” 
doskonale oddaje klimat 
dwudziestolecia. www.expressgdynski.pl
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Wyjazd odbywa się w ra-
mach programu Erasmus 
Military. Polska studentka 
wojskowa będzie przez je-
den semestr uczyć się pod 
kierunkiem specjalistów z 
Francji. Francuscy studenci 
przyjadą do AMW pod ko-
niec sierpnia.
Podchorąży Paulina Ba-
bicka zakończy studia w 
Ecole Navale 20 lipca 2011 
roku. W ramach semestru 
odbędzie również praktyki 
w jednostkach Marynar-
ki Wojennej Francji. 4 
lutego, podczas uroczy-
stości podniesienia fl agi 
państwowej, rektor-komen-
dant AMW kontradmirał 
Czesław Dyrcz pożegnał 
podchorąży Paulinę Babic-
ką. W uroczystości wzięli 
udział studenci wojskowi 
i kadra Batalionu Szkol-
nego. Podchorąży Paulina 
Babicka jest czwartą polską 
studentką, która w ramach 
Erasmus Military będzie 
studiować we francuskiej 
AMW. Natomiast studenci 

z Francji przyjeżdżają do 
polskiej Akademii Mary-
narki Wojennej prowadzić 
badania i na ich podstawie 
pisać prace magisterskie. 
Zajęcia w Ecole Navale 
prowadzone są w języ-
ku francuskim, z kolei w 
polskiej uczelni w języku 
angielskim. Stąd też polski 
podchorąży, aby zakwali-
fi kować się do wymiany 
oprócz dobrych osiągnięć 
w nauce musi znać język 
francuski. 
Obie Akademie nawiązały 
współpracę w latach dzie-
więćdziesiątych. Od tego 
czasu odbywają się co-
roczne spotkania przedsta-
wicieli uczelni. Od trzech 
lat dokonują się wymiany 
studentów. W 2009 roku 
francuska uczelnia wyróż-
niła Akademię Marynarki 
Wojennej w Gdyni Szablą 
Honoru. Odznaczenie to 
jest uhonorowaniem długo-
letniej i owocnej współpra-
cy między uczelniami. 

(WM, ajg)

Po raz pierwszy w historii, z 
pokładu polskiego okrętu, siła-
mi NATO dowodzić będzie ho-
lendersko - belgijski sztab. Pol-
ska Marynarka Wojenna przez 
ostatni rok dowodziła elitarnym 
Zespołem Sił Obrony Przeciw-

minowej NATO - SNMCMG1. 
Zespół ten operując pod pol-
skim dowództwem zapew-
niał bezpieczeństwo żeglugi 
na akwenach europejskich. Od 
stycznia 2010 r. okrętem dowo-
dzenia SNMCMG-1 jest ORP 

„Kontradmirał Xawery Czer-
nicki”. 
4 lutego, w bazie morskiej w 
Den Helder (Holandia) dotych-
czasowy dowódca SNMCMG-1 
kmdr por. Krzysztof Jan Rybak 
przekazał dowodzenie w ręce 

ofi cera holenderskiej MW – 
kmdr. por. Hermana W. Lam-
mersa. Okrętem fl agowym Ze-
społu, w dalszym ciągu będzie 
polski ORP „Kontradmirał Xa-
wery CZERNICKI”. Natomiast 
nowy sztab Zespołu utworzyli 

ofi cerowie sił morskich Holan-
dii i Belgii.
- Dowodzenie przez Polskę sta-
łym zespołem okrętów NATO 
było pierwszym takim wyda-
rzeniem w historii polskich sił 
morskich – podkreślił podczas 

Polska przekazała dowództwo
Polska Marynarka Wojenna przekazała siłom morskim Holandii i Belgii roczne dowodzenie elitarnym Zespołem Sił Obrony 
Przeciwminowej NATO. Uroczystość przekazania dowodzenia odbyła się w piątek, 4 lutego, w holenderskim porcie w Den Hel-
der. Okrętem fl agowym, podobnie jak przez cały ubiegły rok, nadal będzie polski ORP „Kontradmirał Xawey Czernicki”.

uroczystości dowódca Mary-
narki Wojennej RP admirał 
fl oty Tomasz Mathea. - Dowo-
dzenie SNMCMG-1 było dla 
polskiej Marynarki Wojennej 
nie tylko wielkim przywilejem 
lecz także nowym doświadcze-
niem i sprawdzianem naszej 
sojuszniczej wiarygodności.
Tarcza Przeciwminowa 
(SNMCMG-1) to jeden z czte-
rech kluczowych dla Sojuszu 
stałych zespołów okrętowych 
należących do elitarnych Sił 
Odpowiedzi. Dowodzenie Ze-
społem powierzane jest siłom 
morskim państw NATO na 
okres roku, na zasadach rotacji.
       (Ł, G)

Na szkolenie 
do  Ecole Navale

Do francuskiej Akademii Marynarki Wojennej – 
Ecole Navale – wyjechała w ubiegłym tygodniu 
podchorąży Paulina Babicka z Akademii Marynar-
ki Wojennej w Gdyni.
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Pożegnanie pchor. Babickiej przez studentów wojsko-
wych i Rektora-Komendanta AMW

Podchorąży Paulina Ba-
bicka jest czwartą pol-
ską studentką, która w 
ramach Erasmus Military 
będzie studiować we fran-
cuskiej AMW. 
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Planowane dochody miasta 
to 1 045 467 480 zł, wydatki 
- 1 215 325 682 zł. Zakładane 
przychody mają wynieść 219 
358 202 zł, a rozchody 49 500 
000 zł. Jak informuje Ratusz, 
fi nansowanie poszczególnych 
działów w strukturze wydat-
ków wygląda następująco: 
oświata i wychowanie (ok. 26 
proc.), transport i łączność (ok. 
25,5 proc.), opieka społeczna 
(prawie 9 proc.), działalność 
usługowa (ponad 8 proc.), ad-
ministracja publiczna (ok. 6,5 
proc.), gospodarka komunalna 
i ochrona środowiska (ok. 6,5 
proc.), kultura i ochrona dzie-
dzictwa narodowego (ponad 3 
proc.), gospodarka mieszka-

niowa (ok. 2,5 proc.), kultura 
fi zyczna i sport (ponad 2 proc.).
Miasto chce, w razie potrzeby, 
zaciągnąć kredyt w wysoko-
ści 140 mln zł. Oznaczałoby 
to 50-procentowe zadłużenie, 
w sytuacji, gdy dopuszczalny 
poziom długu wynosi 60 pro-
cent. Na wydatki majątkowe 
(inwestycje) miasto przezna-
czy 267 mln zł. Wśród tego-
rocznych inwestycji najważ-
niejszymi będą: rozbudowa 
Pomorskiego Parku Naukowo 
- Technologicznego, moder-
nizacja ul. Chwarznieńskiej, 
Lotnisko Gdynia - Kosakowo, 
rozbudowa sytemu kanalizacji 
sanitarnej Gdynia Zachód, uli-
ce dzielnicowe. 
Radni podjęli też uchwałę w 
sprawie ustalenia górnych sta-
wek opłat ponoszonych przez 
właścicieli nieruchomości za 

usługi w zakresie odbierania 
odpadów komunalnych oraz 
opróżniania zbiorników bez-
odpływowych i transportu 
nieczystości ciekłych. Ma to 
związek ze zmianą przepisów, 
podwyżką podatku VAT z 7 do 
8 procent oraz infl acją.
Ustalono górną stawkę opłaty 
ponoszonej przez właścicieli 
nieruchomości. Za jednokrot-
ne odebranie worka lub po-
jemnika odpadów komunal-
nych w  wysokości 14 groszy 
brutto za litr objętości worka 
lub pojemnika. Za usługi w za-
kresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych i transportu 
nieczystości ciekłych z nieru-
chomości w granicach Miasta 
Gdyni opłata ma wynosić 32,4 
zł brutto na metr sześcienny.
Warto segregować odpady. 
Pozbycie się takich śmieci bę-

dzie nieco tańsze niż w przy-
padku odpadów wymiesza-
nych. Górna stawka opłaty za 
odebranie worka lub pojemni-
ka odpadów komunalnych ze-
branych w sposób selektywny 
wyniesie: 
- 1 grosz brutto za litr obję-
tości worka lub pojemnika za 
odpady makulatury, tworzyw 
sztucznych i szkła;
- 1 grosz brutto za litr obję-
tości worka lub pojemnika za 
odpady niebezpieczne;
- 8 groszy brutto za lir obję-
tości worka lub pojemnika za 
odpady zielone;
- 13 groszy brutto za litr ob-
jętości pojemnika za odpady 
wielkogabarytowe;
- 13 groszy brutto za litr obję-
tości worka lub pojemnika za 
odpady z remontów. 

Gdynia jako jeden z czte-
rech samorządów Związ-
ku Miast i Gmin Morskich, 
znalazła się wśród laure-
atów nagrody „Samorząd 
Przyjazny Środowisku” 
w 12. edycji Narodowego 
Konkursu Ekologicznego 
„Przyjaźni Środowisku”. 
Uroczyste wręczenie na-
gród odbyło się 4 lutego w 
hotelu w Warszawie.
Konkursowi jurorzy  do-
cenili m. in. wielolet-
ni aktywny udział miasta 
w akcji sprzątania świa-
ta oraz konkurs „Zapra-
szamy ptaki do Gdyni” (o 
jego nowej edycji pisze-
my na str 3). Wśród pozo-
stałych laureatów spośród 
członków Związku Miast 
i Gmin Morskich znalazły 
się: Urząd Miasta Gdańsk, 
Urząd Miasta Kołobrzeg, 

Urząd Gminy Mielno. 
Patronat nad Narodowym 
Konkursem Ekologicznym 
„Przyjaźni Środowisku”, 
którego głównym organi-
zatorem jest jest Centrum 
Wspierania Inicjatyw Poza-
rządowych odbywał się w 
tym roku pod honorowym 
patronatem prezydenta RP. 
Konkurs promuje przede 
wszystkim proekologicz-
ne postawy obywatelskie 
i wdrażanie przyjaznych 
środowisku technologii. Ju-
rorzy oceniają zarówno in-
nowacyjne projekty i inwe-
stycje w dziedzinie ochrony 
środowiska, jak też przed-
sięwzięcia z zakresu edu-
kacji ekologicznej. Bardzo 
cenną ideą jest wzajemna 
wymiana doświadczeń lau-
reatów  i uczestników kon-
kursu.                            (A)

Radni PO przeciw 
budżetowi miasta
Radni Gdyni przegłosowali uchwałę budżetową na rok 2011 i Wieloletnią 
Prognozę Finansową na lata 2011-2022. Uchwały przeszły głosami większo-
ści z Samorządności Wojciecha Szczurka. Przeciw byli radni PO, dwaj radni 
PiS wstrzymali się od głosu.

Dariusz Olejniczak
d.olejniczak@expressgdynski.pl
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Honorowy tytuł „Tego, 
który zmienia polski prze-
mysł” A.D. 2010 przyznał 
prezydentowi  Wojciecho-
wi Szczurkowi Miesięcz-
nik Gospodarczy Nowy 
Przemysł. Akt nadania 
tytułu prezydent odebrał 3 
lutego podczas uroczystej 
gali na Forum „Zmieniamy 
Polski Przemysł” w Hotelu 
Sheraton w Warszawie. 
Prezydenta naszego mia-
sta uhonorowano za m. 
in. wieloletnie sprawne 
i skuteczne zarządzanie 
rozwojem Gdyni, które 
potwierdza znaczącą rolę 
samorządu terytorialnego 
w rozwoju polskiej gospo-
darki. 
W uzasadnieniu decyzji 
podkreślono, że mieszkań-
cy miasta darzą Wojciecha 
Szczurka ogromnym za-
ufaniem, o czym świad-
czy rekordowe ponad 87% 
poparcie, które uzyskał 
w październikowych wy-
borach samorządowych. 
Znaczącym wyznaczni-

kiem rozwoju gospodar-
czego miasta jest też fakt, 
że do miasta przybywają 
młodzi ludzie zaintereso-
wani gdyńską ofertą na 
rynku pracy oraz szansami 
edukacyjnymi. W wiel-
kim tempie  rośnie liczba 
gdyńskich podmiotów 
gospodarczych. Miasta 
systematycznie rozwija 
się i modernizuje miejską 
infrastrukturę, a prezydent 
Gdyni jest symbolem tych 
pozytywnych zmian, jakie 
dwie dekady samorząd-
ności dokonały w polskiej 
rzeczywistości społeczno - 
gospodarczej. 
Tytuł „Tego, który zmienia 
polski przemysł” przyzna-
je grupa Polskie Towarzy-
stwo Wspierania Przed-
siębiorczości, wydawca 
Miesięcznika Gospodar-
czego Nowy Przemysł 
oraz Portalu Gospodarcze-
go wnp.pl. Celem projektu 
jest promowanie działań 
służących rozwojowi pol-
skiej gospodarki.          (A)

Zmieniający przemysł

Przyjaźni środowisku

Tytuł „Tego, który zmienia 
polski przemysł” przyzna-
je grupa Polskie Towarzy-
stwo Wspierania Przed-
siębiorczości
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PRACA
DAM PRACĘ

Firma Promeco w Gościcinie 
zatrudni spawaczy MIG i TIG 
(spawanie aluminium). Wyma-
gane doświadczenie. Możli-
wość podniesienia kwalifi kacji 
i uzyskania certyfi katów. Tel: 
58 677 27 27 lub  kadry@
promeco.pl

Zatrudnię pilnie stolarza do 
wyrobu i montażu schodów 
oraz innych prac stolarskich, 
miejsce pracy: Miszewo, tel: 
609 622 450 

SZUKAM PRACY

Młoda emerytka szuka pracy 
chałupniczej, tel: 510 952 017 
albo 58 681 98 06

Przyjmę pracę w ramach opie-
ki nad dzieckiem lub starszą 
osobą chodzącą, okolice Wej-
herowa, jestem na rencie, mam 
63 lat, tel: 727 269 624

Szukam pracy od zaraz 
posprzątam mieszkanie biuro. 
Sierakowice, tel: 698 457 994

Szukam pracy od zaraz jako 
pracownik budowlany tel. 695 
462 819

Uczciwa 30 letnia dziewczyna 
szuka pracy jako niania, po-
moc domowa lub sprzątaczka 
Sierakowice - Kartuzy tel. 694 
236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, 
zaopiekuje się dzieckiem, 
może być niemowle, lub star-
sza osobą, 515 654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, 
Wejherowo-Reda-Rumia, 515 
654 688

Szukam pracy od zaraz, tel. 
695 462 819

Szukam pracy jako pomocnik 
murarza z Żukowa i okolic, tel. 
691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się 
dzieckiem u siebie w domu, 
w wieku powyżej 3 lat (Os. 
Kaszubskie-Wejherowo), do-
świadczenie, tel: 692 575 818 

USŁUGI

Masaż metodą Ackermanna 
wykonywany przez dyplomo-
wanego rehabilitanta, porady 
zdrowotne, ziołolecznictwo, 
tel: 668 103 233

Remonty, wykończenia, 100% 
zadowolonych klientów. 
Sprawdź sam! Tel: 790 490 
605

Chwilówka do 2800 / 40 tygo-
dni, tel: 515 653 950

Tworzenie stron www na 
zamówienie, szybko, profesjo-
nalnie, tanio, tel: 504 265 658

TOWARZYSKIE
Szukam pana w wieku 45-50 
lat z Wejherowa, zmotoryzo-
wany, pani lat 46, tel: 698 057 
001

Facet po 30tce, wolny, szczu-
pły, 175, niepalący, z własnym 
lokum, pozna panią celem mi-
łego spędzenie czasu, Gdynia, 
tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna 
zmotoryzowanego pana o 
podobnych cechach. Kultura 
osobista ponad wszystko tel. 
517 324 144

Mam 50 lat 168 cm wzrostu. 
Pracuję, mam własny domek i 
szukam pani w odpowiednim 
wieku, której samotność się też 
znudziła, tel: 502 286 524

Mam 67 lat, l7o w 83,  miesz-
kam sam, zmotor. bez nałogów 
poznam panią w wieku 55 -65 
niepalacą o dobrym sercu na 
dobre i złe. Jestem emer. Pra-
cującym, tel: 693 597 460

Inteligentna, zadbana, nie 
przeciętnej urody, 50 latka 
pozna mężczyznę o podobnych 
zaletach tel. 506 065 746

ZWIERZĘTA
Oddam tanio dwa żółwie do 
oczka wodnego. Zdrowe, 
zadbane lub do terrarium 
domowego, cena do uzgodnie-
nia. Tel. 880 422 092 lub 793 
752 983

RÓŻNE
Sprzedam rewelacyjne wy-
szczuplające plastry Jen Fee, 
modelujace sylwetke fi rmy 
NexEurope, tel: 502 533 759

Sprzedam kredens brąz, antyk 
z nadstawką oszkloną i gazo-
wy grzejnik wody przepływo-
wej – nowy, tel: 695 813 159

Sprzedam wózek bliźniaczy 
głęboko-spacerowy, bordowy 
z kremowymi dodatkami, 
dziecko obok dziecka. Stan 
bardzo dobry, cena: 550 zł, tel: 
605 927 498

Przyjmę baner reklamowy w 
dobrym miejscu Wejherowo, 
tel: 58 672 02 35

Gazowy podgrzewacz wody 
TERMA elektroniczny stan 
b.d. sprzedam tel: 880 215 385

Grzejnik olejowy żeliwny, 
cena: 50 zł, tel: 58 621 96 98

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

Mieszkanie 56 m2 w Gdyni na 
Pogórzu, tel: 502 687 084

Dom mieszkalny w Kamieniu, 
5 pokoi, kuchnia 2 wc łazienka 
2 garaże sprzedam, cena: 600 
tys zł, tel: 58 6761421

Sprzedam działkę budowla-
ną 1811 m2. CELBOWO w 
kierunku do PUCKA, tel kom. 
691 294 932

DOMATÓWKO - działka 
siedliskowa 2400 m okazyjnie 
sprzedam, malowniczy teren, 
jeziora DOBRE I ŻARNO-
WIEC i lasy cena: 80 zł m2 tel: 
58 678 58 41

Sprzedam działkę bud. w 
Gowinie. Pow. 1178 m2, tel: 
666 154 264

Pilnie sprzedam 25m2 pawilon 
handlowy w Wejherowie na 
oś. Chopena, tel: 509 089 001

Działka budowlana ładnie 
położona 1500 m przy drodze 
utwardzonej, Garcz, tel: 506 
500 947

Sprzedam 709 m2, Przodkowo 
działkę budowlaną do zabu-
dowy bliźniaczej piwnica stan 
surowy wszystkie media na 
działce, tel: 502 215 420

Sprzedam nowo wybudowany 
dom w Sierakowicach, tel: 605 
420 092

Okazyjnie sprzedam dział-
kę z prawem zabudowy w 
Karwieńskich Błotach nad 
morzem, 434 m2, do plaży 
700 m, cena: 75 tys. zł, tel: 
661 582 477

KUPIĘ
ZAMIENIĘ

Zamienię mieszkanie własno-
ściowe 37m2 na Chyloni na 
większe, tel: 504 002 385

Zamienię trzypokojowe w 
Wejherowie własnościowe na 
kawalerkę dwupokojową, do 
II piętra, tel: 513 530 224

DO WYNAJĘCIA

Mieszkanie 56 m w Gdyni 
Pogórze, tel: 502 687 084

Dom mieszkalny w Kamieniu 
w pobliżu jeziora wynajmę 
czynsz: 1200 zł, tel: 661 178 
582

Mam do wynajęcia mieszkanie 
30m2 Gdynia Obłuże, pokój, 
kuchnia, łazienka – 800 zł 
+liczniki, tel: 793 060 769

Kawalerka metraż , 30 m2, 
czynsz z opłatami, 800 zł 
+ kaucja 800 zł, bez dzieci, 
oddzielne wejście, tel: 506 
468 349

Odnajmę pokój w Wejherowie 
tel: 608 025 391

POSZUKUJĘ 

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Brony 5-polowe 900 zł, tel: 
506 500 947

Mercedes Vito110 23TD 97r, 
biały atrakcyjny wygląd stan 
bardzo dobry tel: 695 402 416 
lub zamiana

Sprzedam Mitsubishi Pajero 
TDI 2,5 niebieski metalik rok 
produkcji 1991 garażowany 
zadbany właściciel kobieta 
kontakt po 16, tel: 668 851 
593

Sprzedam Hyundai Pony 1,5 
GLS 1992 r 600 zł, tel: 880 
215 385

Sprzedam skuter marki ZIPP, 
moc 4,3 w kolorze czarno 
– bordowym, ładny, ubezpie-
czony, stan b.db, cena: 1600 

zł, kupiony w sklepie, tel: 883 
755 169

Peugot 2010,diesel 1,6 metalik 
zielono-szary, 14 tys. przebieg, 
bezwypadkowy, 1-szy wła-
ściciel, garażowany, tel: 501 
729 679

RENAULT SCENIK  poj. 
19dci rok pro. 2004, 7 osobo-
wy, idealny stan, cena: 21500 
zł, tel: 608 23 49 55

Sprzedam pompę wtryskową, 
nowa do zetora 5211, cena: 
1600 zł, Kartuzy, tel: 506 500 
947

KUPIĘ

Skup aut za gotówkę, stan 
obojętny, wszystkie marki, tel: 
505 414 772

INNE

EDUKACJA
Korepetycje z chemii i fi zyki 
– w tym uzupełniam matema-
tykę, Wejherowo, tel: 58 677 
01 50

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY
TELEFONY

Sprzedam Samsung Avilla 
GPS, dotykowy, kupiony 
12.2010, 290 zł, Gdynia, tel: 
888 771 030 

OGŁOSZENIA

OGŁOSZENIA
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Komplet sztućców na 6 osób, 
Polsilwer – platerowane, 
posrebrzane, tel: 300 zł, tel: 58 
621 96 98

Przyjmę baner reklamowy 
przy ul. 12 Marca w Wejhero-
wie, tel: 58 350 53 58

Sprzedam płyty winylowe, 12 
szt., duże, min. Oz Billy Idol 
Papa Dance Dm i inne oraz 
6 małych różnych, cena do 
uzgodnienia, tel: 503 325 202

Pieczenie ciast i tortów, nie-
drogo, upiecze cukiernik, tel: 
661 582 477

Sprzedam mikrofalówkę fi rmy 
Siemens, 30 zł, Gdynia, tel: 
507 961 309

We wszystko czego potrze-
bujesz do pielęgnacji dłoni i 
stylizacji paznokci zaopatrzysz 
się u nas. Bogata oferta, dobre 
ceny, tel: 502 711 506 

Rusztowania warszawskie 
sprzedam, wynajmę. Wejhe-
rowo - Gościcino, tel: 668 
493 986

Sprzedam duży steper z 
kolumnami, 130 zł, tel: 502 
351 988

Kupię wideo - możliwość 
nagrywania tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, 
świerk, buk, pocięte tel. 600 
676 350

Sprzedam posągi dziewczynka 
i chłopak, wys 70 cm, kolor 
łososiowy. Cena za komplet 
350 zł Żukowo tel. 503 867 
144

Młocarnie Warmiankę w bdb. 
stanie, tel: 503 923 874 

Sprzedam drzewo opałowe, 
buk i świerk, pocięte tel. 600 
676 350

Sprzedam telewizor 23 cali 
LG FULL HD oraz mini wieżę 
Sharpa cena 900 zł tel. 695 
462 819

Płyty winylowe – stare, Ru-
mia, tel: 58 671 57 54

Wózek dziecięcy głęboko-
spacerowy w bardzo dobrym 
stanie, mało używany, grana-
towy – Emmal – Junga, tel: 
506 774 225

Gazowy podgrzewacz wody 
JUNKERS w bardzo dobrym 

stanie, Wejherowo Tel: 696 
325 119 lub (58) 672 24 73

We wszystko czego potrze-
bujesz do pielęgnacji dłoni i 
stylizacji paznokci zaopatrzysz 
się u nas. Bogata oferta, dobre 
ceny, tel: 502 711 506 

Akordeon, fi rmy WeltMeister 
po kapitalnym remoncie, cena 
do uzgodnienia, Rumia, tel: 
721 046 152

Rowerek dla dziecka, od 6-9 
lat, kolor niebieski, stan ideal-
ny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 
509 409 365

Szukam osoby, która dnia 
16.02 bedzie jechac na 
Połczyn Zdrój. Dołoże sie do 
przejazdu.Tel: 697 193 537

Sprzedam pampersy - tanio. 
Różne rozmiary. Szczegóły 
pod numerem tel. 513569 167

We wszystko czego potrze-
bujesz do pielęgnacji dłoni i 
stylizacji paznokci zaopatrzysz 
się u nas. Bogata oferta, dobre 
ceny, tel: 502 711 506 

Rowerek dla dziecka, od 6-9 
lat, kolor niebieski, stan ideal-
ny, koła 16 cali, instrukcja, tel: 

509 409 365

Zestaw komputerowy z dru-
karką, tel. 795 611 619 

Nowa kołdra 2x1,35m i 
poduszka 60x40cm, natural-
ny produkt 100% wełny, od 
spodu pokryte bawełną, cena: 
750 zł, tel: 58 620 41 95

Maszyna dziewiarska MODA 
typ MD22 cena: 250 zł, zwi-
jarkę do wełny DZ73 cena 150 
zł, instrukcja obsługi, tel: 58 
620 41 95 

Przyjmę baner reklamowy w 
dobrym punkcie, tel: 691 190 
139 

 
Płyty winylowe – stare, Ru-
mia, tel: 58 671 57 54

We wszystko czego potrze-
bujesz do pielęgnacji dłoni i 
stylizacji paznokci zaopatrzysz 
się u nas. Bogata oferta, dobre 
ceny, tel:
 502 711 506 

Sprzedam Nokie 5230 nawi-
gacja z papierami, cena 500 
oraz Nokie 6210 navigator z 
papierami, stan bdb, tel. 695 
462 819

Sprzedam nowy telefon ko-
mórkowy LG - A310 damski, 
srebrno - złoty cena 300 zł tel 
503 867 144

Sprzedam wózek FENIX, 
spacerowo-głęboki dla dziew-
czynki, pompowane koła, 
przekładana rączka, stan bdb, 
Kartuzy tel. 694 236 680

Sprzedam wózek dziecięcy, 
głęboko-spacerowy, przekła-
dana raczka, pompowane koła, 
nosidełko, pasy bezpieczeń-
stwa 5-punktowe, kosz na za-
kupy, stan bdb, po 1 dziecku, 
ciepły na zimę Kartuzy tel. 
503 988 013

Sprzedam pralkę ARDO, stan 
bdb, Kartuzy, tel. 694 236 680

Nokia N73-1, ładowarka, cena 
100 zł, tel: 788 177 247 lub 
886 188 953, Żukowo

Raz ubrana suknia ślubna, 
czyściutka rozmiar 36, bardzo 
tanio!! 200 zł plus diadem, 
koło do sukienki, buty na 
niskim obcasie, rękawiczki i 
bolerko, tel: 788 177 247

Jeśli prowadzisz gabinet ko-
smetyczny, hurtownię kosme-
tyczną lub sam sprzedajesz 

produkty do paznokci - zostań 
naszym kontrahentem. Naj-
niższe ceny, najlepsza oferta 
hurtowa, tel: 502 711 506

Sprzedam telefony Nokia 
2700 classic, cena 240 zł z pa-
pierami, Sony Ericsson C902, 
aparat nie działa z papierami, 
cena 150 zł oraz Phsfona 603I 
cena 110 zł, tel. 695 462 819

Sprzedam Nokie 5230 nawi-
gacja z papierami, cena: 680 zł 
tel. 695 462 819

Choinka sztuczna ok 2 metry 
wys. używana, niezniszczona, 
wyślę zdjęcia przedmiotu, 
sprzedam za 90 zł, tel: 518-
125-506, mariomonka@wp.pl 

Piec gazowy JUNKERS z 
elektronicznym zapłonem, w 
idealnym stanie, tel: 696 325 
119 lub 58 672 24 73

Sprzedam zestaw komputero-
wy, cena 370 zł, tel: 697 778 
395 

Bursztynowe korale, cena do 
negocjacji, Rumia, tel: 721 
046 152 



www.expressgdynski.pl10 lutego 2011 r.
czytelnicy@expressgdynski.pl10

Piłkarze Arki Gdynia przebywają obecnie na zgrupowaniu w Turcji. Podopieczni Dariusza 

Pasieki nie mają jednak czasu na odpoczynek, gdyż cały czas ostro trenują i rozgrywają 

mecze kontrolne by jak najlepiej przygotować się przed rundą wiosenną ekstraklasy.

CIĘŻKIE TRENINGI W TURCJI

tel. 58 736 33 22, sport@expressgdynski.pl

ZGŁOŚ TEMAT DO DZIAŁU SPORT

Mecz, który podopieczne 
Jerzego Cieplińskie-
go zdecydowanie 
powinny rozstrzy-
gnąć na swoją ko-
rzyść. Na zeszłoty-
godniowej Gdyńskiej Gali 
Sportu dwie osoby związane 
z Łączpolem odebrały bar-
dzo cenne statuetki. Specjal-
ne indywidualne wyróżnienie 
Prezydenta Wojciech Szczur-
ka otrzymali Patrycja Kul-
wińska oraz trener piłkarek 
ręcznych Jerzy Ciepliński. 
Gala odbyła się 2 lutego w 
Teatrze Miejskim w Gdyni 
i zgromadziła wielu zna-
nych sportowców i ludzi 
związanych ze sportem w 
naszym mieście. W tym sa-
mym czasie szczypiornistki 
Łączpolu ciężko trenowa-
ły, aby dobrze przygotować 
się do spotkania z autsajde-
rem rozgrywek PGNiG Su-
perligi. Mimo porażki w 
ostatnim meczu z liderem 
Zagłębiem Lubin, pod-
opieczne Cieplińskiego 
utrzymały drugą pozycję 

Silny wiatr i deszczowa pogo-
da nie zniechęciły wszystkich 
tych, którzy pragnęli uczcić 85-

te urodziny Gdyni na sportowo. 
Około 200 uczestników wzięło 
dziś udział w Biegu i Marszu 
Urodzinowym Gdyni na Bul-
warze Nadmorskim. Tym ra-
zem był to wspólny bieg w for-
mie "4 fun" - czyli dla zabawy, 

dla zdrowia i dla ruchu bez kla-
syfi kacji oraz podziału na ka-
tegorie. O godzinie 10.00 jako 
pierwsi wystartowali Nordic 
Walkerzy, który mieli do poko-
nania dystans 3,3 km. Konrad 
Buzak przymaszerował z kijka-

mi do mety jako pierwszy. Za-
raz po nim uplasował się Grze-
gorz Kropidłowski,a ostatnie 
miejsce na podium przypadło 
Jerzemu Bojanowskiemu. Go-
dzinę później odbył się Bieg 
Młodzieżowy, gdzie ucznio-

Mecz w Lublinie będzie dobrym 
przerywnikiem przed końcówką 
sezonu zasadniczego. Jeszcze 
pięć spotkań pozostało zawod-
niczkom Lotosu do rozegrania 
w podstawowej części sezonu. 
Najważniejsze z nich już 16 lu-
tego, gdy do Gdyni zawita dru-
żyna Wisły Kraków. Dzięki 
przerwie w rozgrywkach koszy-
karki mają czas, aby się dobrze 
zregenerować i solidnie potre-
nować przed niezwykle presti-

żowym pojedynkiem. Trzy za-
wodniczki w niedzielny wieczór 
wystąpią w Lublinie w spotka-
niu Gwiazd FGE z reprezenta-
cją Polski, a jedna będzie rezer-
wową. W kadrze zagra Marta 
Jujka a rezerwową będzie Olivia 
Tomiałowicz, natomiast przez 
trenerów desygnowane do gry 
w drużynie rywali zostały Mo-
nica Wright oraz Milka Bjelica. 
Pierwszą z zawodniczek spoty-
ka ostatnio już drugie wyróżnie-

Autsajder zagra w Gdyni

Bieg i Marsz Urodzinowy Gdyni
wie zmierzyli się z trasą o długo-
ści 1 km. W integralnym biegu 
szkół najlepsza trójka to: 1. Mar-
cin Koziura, 2. Kamil Wołoszyk 
oraz Adam Kryszewski. Start do 
biegu głównego nastąpił w samo 
południe, gdzie każdy mógł spró-
bować swoich sił, ukończyć bieg 
i pokonać symboliczny dystans 
3,3 km. Zwycięzcą Biegu Uro-
dzinowego jest Marek Kowal-
ski, Paweł Murawski wywalczył 

miejsce drugie, a jako trzeci do 
mety dobiegł Maciej Kerszen.
Pierwsze 3 osoby otrzymały pu-
chary, a reszcie uczestnikom wrę-
czono dyplomy. 
- Serdecznie zapraszamy wszyst-
kich do udziału w kolejnych 
Biegach organizowanych przez 
Gdyński Ośrodek Sportu i Rekre-
acji – informuje strona Gdyńskie-
go Ośrodka. 

Łukasz Nowaczyk
l.nowaczyk@expresspowiatu.pl

Po przymusowej pauzie spowodowanej wycofaniem się z rozgrywek Zgody Ruda 
Śląska gdyńskie szczypiornistki czeka pojedynek z Samborem Tczew. 

Mecz Gwiazd przerywnikiem 
w rozgrywkach ligowych
Dwie zawodniczki gdyńskiego Lotosu zostały wybrane 
przez trenerów do Drużyny Gwiazd FGE i będą miały 
możliwość zmierzyć się z reprezentacją Polski. 

nie. Tym może cenniejsze, iż to 
kibice zdecydowali, że Moni-
ca Wright wystąpi w pierwszej 
piątce drużyny Gwiazd z poza 
Europy w All Star Game Euro-
ligi. Seria nagród, jaka spada na 
ekipę Georgiosa Dikaioulakosa 
miała swoją kontynuację pod-
czas Gdyńskiej Gali Sportowej, 
gdzie zespół Lotosu Gdynia 
został nagrodzony w kategorii 
Żeńska Drużyna 2010 roku. In-
dywidualne wyróżnienie z rąk 
Prezydenta Wojciech Szczurka 
otrzymała natomiast Małgorza-
ta Misiuk, która wybrana zo-
stała Gdyńską Nadzieją Spor-
tu. Wszystkie te wydarzenia nie 
mogą jednak przeszkodzić ze-
społowi w odpowiedniej kon-
centracji przed spotkaniem z 
Wisłą Kraków. - Chcemy pra-
cować ciężej każdego dnia i 
być gotowym na decydujące 
mecze playoff, aby zakończyć 
sezon w najgorszym wypadku 
na trzecim miejscu, które gwa-
rantuje udział w przyszłorocz-
nej Eurolidze – powiedziała 
Elina Babkina na internetowej 
stronie klubu. 

Łukasz Krzemiński

- Chcemy pracować ciężej każ-
dego dnia i być gotowym na 
decydujące mecze playoff, aby 
zakończyć sezon w najgorszym 
wypadku na trzecim miejscu - 
powiedziała Elina Babkina

w tabeli i mają trzy 
punkty przewagi 
nad SPR Lublin. 
Natomiast rywal-

ki gdynianek są na 
ostatnim miejscu w roz-

grywkach i do tej pory nie 
udało im się odnieść ani jed-
nego zwycięstwa. „Czerwona 
latarnia” uległa w ostatniej ko-
lejce Zagłębiu we własnej hali 
jedenastoma bramkami. Mimo 
porażki na uwagę zasługuje 
postawa Urszuli Czarneckiej, 
która rzuciła kandydatkom 
do mistrzostw Polski aż dzie-
więć bramek. Mimo wszystko 
sympatycy Łączpolu pewni są 
zwycięstwa gdyńskich piłka-
rek. Żółto-niebiescy kibice nie 
wyobrażają sobie innego wyni-

ku jak tylko przekonywujące 
zwycięstwo miejscowych. 

Mecz rozegrany zosta-
nie w walentynko-
we popołudnie 14 
lutego o godzinie 

18.00, oczywiście w 
gdyńskiej hali widowiskowo-
sportowej.           

 Ł. Krzemiński    

Szczypiornistki Vistalu 
nie powinny mieć pro-
blemu z pokonaniem 
Sambora Tczew
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Pierwszego rywala dla żółto-
niebieskich wyłonił ćwierćfi -
nał, w którym zmierzyły się 
drużyny Polpharmy Staro-
gard Gdański i Basketu Po-
znań ( mecz po oddaniu gaze-
ty do druku). W drugiej parze 
zmierzą się zwycięscy spo-
tkań Trefl a Sopot z Turowem 
Zgorzelec i Anwilu Włocła-
wek z Kotwicą Kołobrzeg. 
Nie ważne jednak, kto będzie 
rywalem podopiecznych Pa-
cesasa, ponieważ aby zdobyć 
puchar trzeba w dwa dni za-
grać na wysokim i wyrówna-
nym poziomie. Na pewno za 
Prokomem przemawiać będzie 
własna hala oraz licznie zgro-
madzona i żywiołowo reagują-
ca widownia. 
Jeśli półfi nałowym rywalem 
Asseco będzie drużyna Baske-
tu Poznań, to miejscowi będą 
mieć spory handicap, gdyż w 
ostatnie kolejce bez problemu 
uporali się z Wielkopolanami 
we własnej hali. 
- Bardzo dobrze zagraliśmy 

trzy pierwsze kwarty – powie-
dział na konferencji prasowej 
trener Tomas Pacesas. – W 
czwartej przyszło niestety roz-
prężenie i rywalom udało się 
rzucić siedemdziesiąt punktów. 
Musimy się takiego rozluźnie-
nia wystrzegać w kolejnych 
spotkaniach – relacjonował 
szkoleniowiec Prokomu. 
Spotkanie wygrane ostatecz-
nie 86: 73. Zespół gospodarzy 
rozpoczął skoncentrowany i 
szybko objął prowadzenie po 
efektownym wsadzie Hryca-
niuka. Asseco grał skutecznie 
stąd przewaga zaczęła rosnąć 
i po czterech minutach wy-
nosiła już dziewięć punktów. 
Później gra w obronie wzięła 
górę, stąd po dziesięciu minu-
tach na tablicy widniał niezbyt 
efektowny wynik 17:10. Sys-
tematycznie jednak gdyńscy 
koszykarze powiększali swo-
ją przewagę i przed ostatnią 
kwartą prowadzili 71:51. Nie-
stety w czwartej odsłonie przy-
szło rozluźnienie i przyjezd-
ni zmniejszyli nieco rozmiary 
porażki. Zwycięstwo nie było 
jednak zagrożone nawet przez 
chwilę a zgromadzona w hali 

widowiskowo-sportowej pu-
bliczność mogła ze spokojem 
przyglądać się poczynaniom 
nowych zawodników. – Wo-
ods i Adams są powoli wpro-
wadzani do zespołu, ale już 
teraz widać, że będą dużym 
wzmocnieniem. Szczególnie 
muszę wyróżnić dziś Adamsa, 
który dobrze się wkompono-
wał i zdobył najwięcej punk-
tów – stwierdził na konferencji 
prasowej Pacesas. 
Dla Woodsa publiczność przy-
gotowała miłą niespodzian-
kę. Uważany przez wielu za 
najlepszego zawodnika, jaki 
kiedykolwiek biegał po kra-
jowych parkietach zawodnik 
mógł dojrzeć na koszulkach 

sympatyków żółto-niebieskich 
literkę Q a w ich rękach karto-
niki i wielki plakat z napisem 
„Welcome Beck”. 
Oby tak dobre humory kibi-
com i zawodnikom dopisy-
wały także po Finale Pucharu 
Polski. Spotkania półfi nałowe 
rozegrane zostaną w gdyńskiej 
hali w piątek 11 lutego od go-
dziny 17.00, natomiast fi nał 
dzień później 12 lutego w so-
botę od godziny 18.00. Mecz 
na żywo pokaże także stacja 
TVP Sport. 
 

Spotkanie rozegrane na Na-
rodowym Stadionie Rugby 
pokazało, iż podopieczni 
Grembockiego są w coraz 
wyższej formie a praca, jaką 
piłkarze wykonują na każ-
dym treningu daje spodzie-
wane efekty. Zaowocowało 
to pokonaniem drużyny To-
masz Arteniuka 4:1 (2:0). 
Niestety warunki pogodowe 
nie sprzyjały płynnemu roz-
grywaniu akcji. Boisko moc-
no nasiąknięte wodą utrud-
niało grę, ale mimo to kilka 
ładnych akcji bałtykowcy 
przeprowadzili. Okazałe 
zwycięstwo zawdzięczają 
głównie obrońcom, którzy 
w tym spotkaniu wykazali 
się skutecznością. Bramki 
dla niebiesko-białych zdo-
byli Paweł Król, Michał 
Benkowski, Jakub Kaszuba 
i Dettlaff. 
Kolejnym sparingpartne-
rem Bałtyku będą pomor-
scy trzecioligowcy: Gryf 
Wejherowo (po zamknięciu 
numeru) oraz Orkan Ru-
mia, który przed rozpoczę-
ciem sezonu był wymienia-
ny w gronie kandydatów do 
awansu. Zespół prowadzi 
bardzo dobrze znany kibi-

Najlepsza w tym sezo-
nie zawodniczka Lotosu 
Gdynia została zauważo-
na i doceniona także przez 
kibiców koszykówki z całej 
Europy i to mimo kiepskiej 
postawy gdyńskiego ze-
społu w tych prestiżowych 
rozgrywkach.
Święto żeńskiego basketu 
odbędzie się po raz kolejny 
w Gdyni, więc tym bardziej 
miłą niespodzianką jest, iż 
wśród sław kobiecego ba-
sketu zobaczymy również 
zawodniczkę Lotosu. Moni-
ca Wright została wybra-
na w głosowaniu kibiców 
do drużyny Reszty Świata 
obok takich koszykarek jak 
Seimone Augsutus i Sylvia 
Fowles z Galatasaray, An-
gel Mc Coughtry z Fener-
bahce, Candice Dupree z 
Good Angels. 
Naprzeciw wystąpi druży-

na złożona z europejskich 
gwiazd Euroligi na czele 
m.in. z francuska Celine 
Dumerc z UMMC Eka-
terinburg oraz hiszpanką 
Albą Torrens. Zawodnicz-
ki wybrane przez trenerów 
poznamy w przyszły tygo-
dniu. Swoją obecność w tak 
doborowym gronie Monica 
Wright zawdzięcza wy-
śmienitej i równej formie. 
23 – letnia rzucająca skrzy-
dłowa może pochwalić się 
średnią 17, 4 punktu na 
mecz i prawie trzema asy-
stami w każdym spotkaniu. 
Podziwiać najlepsze koszy-
karki będzie można w Dniu 
Kobiet, a wiec 8 marca w 
gdyńskiej hali widowisko-
wo-sportowej. Już teraz 
warto zarezerwować sobie 
czas, by na żywo obserwo-
wać to niezapomniane wi-
dowisko.                     (luK) 

Wright w All Star Game Euroligi!
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FIBA Europe ogłosiła pełne składy drużyn na Mecz 
Gwiazd koszykarskiej Euroligi 

Amica patronem gdyńskiego sportu
Sponsor Bałtyku Gdynia podczas Gali Sportowej został uhonorowany niezwykle prestiżowym wyróżnieniem. 
Wysoki poziom trzymają również piłkarze, którzy pokonali Olimpię Elbląg.

com w Gdyni Jarosław Kotas. 
Wprawdzie występował w Bał-
tyku bardzo krótko, ale fani na 
pewno dobrze wspominają jego 
grę. Organizacyjnie udało się 
ustalić, iż pierwszy mecz ligo-
wy na własnym stadionie pod-
opieczni Jacka Grembockiego 

rozegrają 4 marca z Ruchem 
Zdzieszowice. Niestety praw-
dopodobnie mecz odbędzie się 
na stadionie rugby a nie na no-
wym stadionie miejskim. Powo-
du są warunki atmosferyczne. 
Dobrą informacją jest natomiast 
nagroda dla fi rmy Amica, która 

podczas Gali Gdyńskiego Spor-
tu została nagrodzona za wspie-
ranie sportu w naszym mieście. 
Wyróżnienie z rąk Prezydenta 
Wojciecha Szczurka odebrał wi-
ceprezes Amiki i jednocześnie 
wiceprezes SKS -u Wojciech 
Antkowiak.        Ł. Krzemiński 

W sparingu z Olimpią Elbląg największą skutecznością wykazali się obrońcy

Wyróżnienie z rąk Prezydenta Wojciecha 
Szczurka odebrał wiceprezes Amiki i jednocze-
śnie wiceprezes SKS -u Wojciech Antkowiak
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Puchar w zasięgu ręki
Atut własnej hali będą mieć zawodnicy Asseco Prokomu Gdyni w fi nałowym 
turnieju Pucharu Polski koszykarzy. By jednak sięgnąć po to cenne trofeum 
trzeba ograć dwóch przeciwników.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressgdynski.pl

www.expressgdynski.pl
Komentuj na:

Spotkania półfi nałowe roze-
grane zostaną w gdyńskiej 
hali w piątek 11 lutego od go-
dziny 17.00, natomiast fi nał 
dzień później 12 lutego w so-
botę od godziny 18.00. 
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W pierwszym sparingu, który 
odbył się tuż po przylocie za-
wodników na miejsce arkow-
cy zremisowali 1:1 z FK Ho-
mel. W tym spotkaniu bramkę 
dla gdyńskiej drużyny zdobył 
Zawistowski w 76 minucie 
po świetnym dośrodkowaniu 
Filipa Burkhardta. Zawodni-
cy z Homel odpowiedzieli tuż 
przed końcowym gwizdkiem 
spotkania. Niestety błąd popeł-
nili obrońcy najpierw zupełnie 
niepotrzebnie przy linii bocz-
nej faulował Adrian Sulima, a 
potem przy dośrodkowaniu z 
rzutu wolnego w ogromnym 
tłoku piłki nie utrzymał w rę-
kach Zoch i z najbliższej od-
ległości skierował ją do siatki 
Zujew. W minioną niedzielę 
podopieczni trenera Dariusza 
Pasieki mieli okazję zmie-
rzyć się z przedstawicielem 
ukraińskiej ekstraklasy – Zo-
rią Ługańsk. Żółto-niebiescy 
z pewnością nie zaliczą tego 

spotkania do udanych, gdyż 
musieli uznać wyższość swo-
ich rywali przegrywając 0:2. 
Podczas zgrupowania kilku za-
wodników musiało opuścić za-
jęcia z kontuzjami  – to pech, 
jak mówią sami działacze. Aż 
dwóch piłkarzy musiało wró-
cić do Polski by leczyć swoje 
urazy – byli nimi Piotr Roba-
kowski i Hieronim Zoch. Do 
Arki dołączył natomiast Ma-
rokańczyk Youssef Mokhtar. 
- Szósty dzień zgrupowania w 
Side może na dłużej zapaść w 
pamięć piłkarzom Arki, głów-
nie za sprawą naprawdę cięż-
kiej pracy, którą przyszło im 
wykonać. Trenerzy postano-
wili bowiem przeprowadzić 
w tym dniu trening z zakresu 
wytrzymałości szybkościowej 
– informuje Arkadiusz Skubek 
z Arki TV, który razem z piłka-
rzami i sztabem szkoleniowym 
przebywa na zgrupowaniu w 
Turcji. - Na koniec popołu-
dniowych zajęć arkowcy ro-
zegrali grę wewnętrzną, której 
oprócz Dariusza Pasieki bacz-
nie przyglądał się także dyrek-

Po raz drugi z rzędu wśród 
zespołów reprezentujących 
sponsorów i przyjaciół Arki 
triumfowali zawodnicy grają-
cy w barwach Toyoty Andro 
Trade. - Startowało 10 drużyn. 
W grupach grano po 6 minut 
bez zmiany stron, w półfi na-
łach i meczach o poszczegól-
ne lokaty 2 x 5minut. Podczas 
gry w grupach zaimponowa-
li bramkarze Toyoty i ORP 
Blyskawica. W 4 meczach 
nie puścili żadnej bramki. Po-
tem okazało się, że dotarli ze 
swoimi zespołami do fi nału. 
W grupie A o wyjściu U’7 z 
grupy zadecydowała wygra-
na w bezpośrednim meczu z 
Radmorem 1:0. Z kolei w gru-
pie B dopiero w ostatnim me-
czu w wojskowych „derbach” 
zadecydowały się losy pierw-
szego miejsca. Wielkim pe-
chowcem w tym meczu oka-
zał się Wojciech Szczybelski, 
który na strzelony skierował 
piłkę do swojej bramki. Przy 
stanie 0:1 Marynarka rzuciła 
się do odrabiania strat i zosta-
ła skontrowana tracąc drugą 
bramkę. Słabo zagrała dru-
żyna „gospodarzy” turnieju. 

Najbliższe sparingi powin-
ny pokazać, w jakiej formie 
są podopieczni Dariusza 
Mierzejewskiego.
Dwa mecz kontrolne mło-
dzi żółto-niebiescy rozegra-
li już podczas obozu przy-
gotowawczego. Arkowcy 
przebywali w Zakopanym i 
tam zmierzyli się towarzy-
sko z juniorami GKS Ja-
strzębiem i trzecioligowym 
Rozwojem Katowice. Oba 
te spotkania podopieczni 
Mierzejewskiego przegrali 
odpowiednio 1: 2 i 0:2. Nie 
wynik jest jednak najważ-
niejszy w sparingach. Na 
takim etapie przygotowań 
liczy się ciężka praca, która 
ma zaowocować podczas 
rozgrywek ligowych, zbli-
żających się coraz szybciej.
Zwycięstwa młodym pił-
karzom nie udało się także 
odnieść w sobotnim spo-
tkaniu z trzecioligowym 
Orkanem Rumia. – Naszą 
bolączką są stałe fragmen-
ty gry – powiedział trener 
Dariusz Mierzejewski. – 

Mimo, iż do przerwy gra-
liśmy dobrze i utrzymywa-
liśmy się często przy piłce 
to rywal zdołał nam wbić 
gola. Po przerwie, gdy Or-
kan wprowadził podstawo-
wych zawodników a my 
graliśmy rezerwowymi wy-
nik jeszcze się powiększył 
– kończy Mierzejewski.
Młoda Arka będzie miała 
okazję do rehabilitacji w 
kolejnych sparingach. Ry-
walami żółto-niebieskich 
będą kolejno Orlęta Reda, 
Gryf Wejherowo i Olimpia 
Elbląg.
Miłą niespodzianką jest 
natomiast informacja, iż 
Michał Szromnik, bram-
karz, który w rundzie je-
siennej bronił w Młodej 
Ekstraklasie a teraz został 
włączony do kadry pierw-
szego zespołu otrzymał 
wyróżnienie od Prezydenta 
Gdyni Wojciecha Szczurka 
na Gali Sportowej. Młody 
golkiper został uznany za 
nadzieję roku. 

Ł. Krzemiński  

Młoda Arka też trenuje
Bezpośrednie zaplecze pierwszego zespołu Arki 
Gdynia intensywnie przygotowuje się do sezo-
nu, by godnie reprezentować klub w rozgrywkach 
Młodej Ekstraklasy.

Toyota zwycięzcą turnieju
Już po raz czwarty odbył się turniej halowej piłki nożnej „Arka Partner Cup” im. Józefa Barbachena. 

Arka Biuro rozpoczęła od 0:1 
z Błyskawicą, potem był dają-
cy nadzieję remis z Marynar-
ką 0:0. W decydującym meczu 
przyszła porażka z Coca Colą 
0:2 – informuje rzecznik pra-
sowy Arki, Tomasz Rybiński. 
Wygrana w ostatniej kolejce 
2:0 z Akademią była jedynie 
pocieszeniem dla obserwują-
cych ich popisy koleżanek i 
kolegów. Potencjał był: Robert 
Wilczyński, Jacek Dziubiński, 

Dariusz Ulanowski, Wojciech 
Pertkiewicz, Kamil Potrykus i 
Robert Nowak. 
Zabrakło jednak bramkarza (na 
tej pozycji „zmarnował się” w 
trzech meczach „Wilczek”) 
oraz treningów gdyż jak po-
kazała późniejsza wygrana w 
meczu o 7 miejsce team”roz-
kręcał się w grze” – podsumo-
wuje Rybiński. W meczach 
decydujących o awansie do 
fi nału większe emocje byly w 

meczu nr 1, gdzie dopiero seria 
rzutów karnych wyłoniła zwy-
cięzcę. W drugim meczu Karol 
Pelikan strzelając 3 bramki za-
pewnił sobie tytuł „króla strzel-
ców” turnieju. U’7 stać było 
tylko na honorowe trafi enie 
przy stanie 0:4. Mecz o 1 miej-
sce: Łukasz Dempc do przerwy 
zapewnił wygraną swojej dru-
żynie. 
Nie udało mu się zdobyć jeszcze 
jednej bramki, która gwaranto-
wała mu tytuł „króla strzelców” 
i tym samym pełną pulę dla To-
yoty podczas IV edycji naszego 
turnieju. Nagrody uczestnikom 
turnieju wręczali: niezwykle 
wzruszona wdowa po śp. Jó-
zefi e Barbachenie, Janina Bar-
bachen, zawodnik Arki z lat 
60-tych i przyjaciel „Pana Ziut-
ka” Waldemar Michalski oraz 
trener koordynator pracujący i 
przyjaźniący się z patronem na-
szego turnieju wiele lat Jacek 
Dziubiński – dodaje rzecznik.   
                                            (łn)

Nagrody wręczała wdowa po ś.p. Józefi e Barbachenie

www.expressgdynski.pl
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Arkowcy na zgrupowaniu
Piłkarze Arki Gdynia nie maja ani chwili odpoczynku na zgrupowaniu w słonecznej 
Turcji. Żółto – niebiescy ciężko trenują oraz rozgrywają mecze kontrolne. 

tor sportowy Andrzej Czyżniew-
ski. Z pewnością główną uwagę 
obaj zwrócili ku Marokańczy-
kowi Youssefowi Mokhtariemu 
oraz Michałowi Buchalikowi. 
Obaj prawdopodobnie dosta-

ną szansę pokazania się w ju-
trzejszym meczu sparingowym 
przeciwko drużynie ze Słowacji 
– FK Senice (spotkanie zakoń-
czyło się po zamknięciu gazety). 
Przypomnijmy, że ta drużyna 

po rundzie jesiennej jest wice-
liderem tamtejszej ekstraklasy 
i traci do lidera sześć punktów. 
Podobnie jak dla Arki, będzie to 
trzeci sparing Słowaków w Tur-
cji. W poprzednich grach zespół 

FK Senice uległ rumuńskiemu 
FCM Targu Mures 2:0 oraz po-
konał MTK Budapest 2:1 – do-
dał Skubek. Powrót Arki Gdy-
nia do Polski zaplanowano na 
niedzielę. 

Podczas zgrupowania kilku zawodników musiało opuścić zajęcia z kontuzjami  – to pech, jak mówią sami działacze
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Łukasz Nowaczyk
l.nowaczyk@expressgdynski.pl
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